

威海一韩资企业经理“跑路”

欠薪34万元,留下的资产只有7.6万元

本报威海8月1日讯(记者 高洪超) 韩企老板欠薪“跑路”在威海再次上演。7月20日,位于环翠区温泉镇虎山村南的高之太服装有限公司总经理、韩国人沈湘雄声称回国跟老板要钱,随后带妻儿逃回韩国。106名工人、管理人员被欠薪,仅工资一项就被欠34.05892万元,事情善后正在艰难处理中。

样品制作技师董崇玲被累欠工资6668.62万元,今年社保至今未交。106人中,只有董崇玲等11人有社保,普通工人根本没有。董崇玲称,今年春节以来,公司货源一直不稳定,沈湘雄开始拖欠工人工资,不缴社保。但即使如此,大家还是努力工作,就在7月20日沈湘雄夫妇带两个儿子跑路之前,大家还加班加点,用半个多月时间,每天加班到晚上8点半,完成了文登某箱包企业的6000个箱包订单。

高之太服装有限公司(以下简称高之太)法定代表人是韩国人张东渊,但在威海的日常经营完全由沈湘雄负责。董崇玲回忆说,跑路之前,沈湘雄曾在公司内部召集开会,声称要回韩国找张东渊要钱付房租,没想到一去不复返。25日下午,已回到韩国的沈湘雄给生产科长王晓春打电话,通话很简短,“厂子倒闭了,我不回去了”,随后就挂断了电话。就在这一天下午四点,文登那家箱包企业拉走了6000多件已加工



在“高之太生产车间”,环翠法院执行局法官正在盘点清资。

完成的箱包。

一份《厂房租赁合同》显示,张东渊于2010年5月27日租赁下了艾莉思服装公司的一号厂房(3200m²)、公寓楼的四楼(464m²)、一楼餐厅东半部(570m²),同年7月1日投产,租赁期至2013年6月30日。显然厂房租赁期还没到期,高之太就选择了“跑路”。

然而,高之太跑路不是没有先兆。沈湘雄一直不交今年上半年的房租8.3万元,房主董某催要,7月12日,他出具一份

“证明”,先是解释称,上半年效益不好,资金周转困难,没能在约定时间交齐房款,表示歉意。又声称“7月份刚好转有订单,特此证明7月30日补交上半年所欠房款余额83000元”。在这个“证明”的最后,他表示,若到期未交上房款,愿以全部设备作抵押。由此看出高之太在资金上已经出现了问题。

得知沈湘雄跑路的确切消息后,工人们立即报警。7月27日,劳动部门介入,下达了仲裁调解书,裁定“高之太”应向张

光等106人立即支付34.0589万元。同一天,环翠法院立案,迅速进入执行程序,经过环翠法院执行局法官连夜盘点,查封了包括缝纫机、工作台、熨斗在内的一宗微值资产,初步估价仅为7.2万余元,与34万余元应付工资相去甚远。

据介绍,2008年底,2009年初,威海曾经出现过类似经区信希服装公司董事长赵经焕夫妇欠薪跑路等多起欠薪案,时过3年,韩资企业老板欠薪跑路的案例再次出现。

菜刀随手乱放 厨师伤了自己

本报威海8月1日讯(记者 吕修全)

1日上午,市区一酒店厨师牛师傅在抽取冰箱上盖子时,不慎被放到盖子上的菜刀削伤左手小指。而在就在7月23日,也有一厨师被随意放置的菜刀砍伤手脚。牛师傅提醒同行们,将菜刀等物放在应该摆放的位置上,防范伤人伤己。

1日上午9点,市区一酒店厨师牛师傅捂着左手小指跑进了四〇四医院急诊中心求救。医生打开牛师傅左手包扎的毛巾,发现其小指外侧有一约3厘米长的伤口,正冒着血,仅是下指根部一小段皮肤相连。医生简单清理伤口后,将牛师傅送至骨外科进行细致的缝合。

救治过程中,牛师傅讲述了自己的受伤经过。在上午工作中,牛师傅在厨房内抽出冰箱上放置的一个铁盖子,没想到盖子上竟放有一把锋利的菜刀。牛师傅在没注意的情况下,左手小指被削伤。“冰箱里放着西瓜,肯定是谁切西瓜吃,顺手就把刀放在冰箱上了。”牛师傅说。

而在7月23日,市区一食堂厨师陶师傅也被随意放置的菜刀削伤。陶师傅是在去冰柜取物时,随手将菜刀放在相邻的另一冰柜上开启的冰柜们关闭时,竟砸到了菜刀柄,飞起的菜刀先后砍伤了陶师傅的右手、右脚。

牛师傅提醒同行们,将菜刀等物放在应该摆放的位置上,防范伤人伤己。

“你中奖了,是奥迪A4”

必须先交5000元公证费,经区一农家妇女险些被骗

本报威海8月1日讯(记者 陶相银 通讯员 王美琪) 突然接到一封中奖信,一辆价值39.6万元的奥迪A4轿车唾手可得,你动心不动心?但在领奖之前,必须先交5000元的公证费用,你犹豫不犹豫?近日,经区崮山镇的一名农家妇女就接到了这么一封中奖信,经记者调查,证实这是一场骗局。

7月26日,经区崮山镇沙龙王村的张爱娜接到了一封来自“天津市西青开发区第1大街亿博公司”的信,信中有一张三星产品的宣传画,正面左下角的位置还印有一个刮奖区。张爱娜刮开刮奖区,发现自己竟然中了二等奖——价值39.6万元的奥迪A4轿车一辆。

张爱娜对这封信半信半疑,端详半天后还是决定打电话试一试,被告知中了三等奖,去北京领车,或是汇39.6万元给她。但不多时后,张爱娜又接到了来自北京的电话,电话里称先汇5000元的

公证费给他们。张爱娜这才犹豫不决,“我让他直接从奖金里把5000元扣掉,他一直说不行,必须我先汇款,说了半天才说可以,接着就把电话挂了。”

记者以另一位中奖者的名义,拨通了信中的“三星公司查询兑奖专线”。记者报上了张爱娜的“中奖防伪密码”,该女子称“中了我们公司的二等奖,继而她又让记者拨打“公证处监督专线”,具体领奖方式可以咨询公证人员。

记者多次拨打“公证处监督专线”,均被提示线路正忙,几分钟后,记者再次拨打“公证处监督专线”时,电话突然提醒:您拨打的电话是空号。

为了弄清事情的真相,记者来到位于高区的三星电子(山东)数码打印机有限公司了解情况。一位负责人称,三星公司在中国市场上从来没有举行过类似的各种抽奖的活动,这种活动都是假的,希望不要上当受骗。